

我国现行宪法是一部好宪法

——论学习贯彻党的十九届二中全会精神

■ 人民日报评论员

宪法是国家的根本法，是治国安邦的总章程，是党和人民意志的集中体现。

刚刚闭幕的党的十九届二中全会，从党和国家事业发展全局出发，高度肯定了我国现行宪法在改革开放和社会主义现代化建设实践中发挥的重要作用，高度评价了以习近平同志为核心的党中央全面依法治国取得的重大成就，明确指出了我国宪法发展的特点和规律，确立了这次宪法修改的总体要求和原则，审议通过了《中共中央关于修改宪法部分内容的建议》。这对于更好发挥宪法对新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大作用，为实现“两

个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供有力宪法保障，具有重大现实意义和深远历史意义。

“法者，天下之程式也，万事之仪表也。”我国现行宪法是1982年审议通过的，以国家根本法的形式，确立了一系列制度、原则和规则，制定了一系列大政方针，反映了我国各族人民共同意志和根本利益。30多年来的实践充分表明，我国宪法有力坚持了中国共产党领导，有力保障了人民当家作主，有力促进了改革开放和社会主义现代化建设，有力推动了社会主义法治国家建设进程，有力维护了国家统一、民族团结、社会稳定。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以前所未有的力度推

进全面依法治国进程，坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进，坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设，坚持依法治国和以德治国相结合，坚持依法治国和依规治党有机统一，社会主义法治国家建设取得了历史性成就。这5年多来，我们党高度重视宪法在治国理政中的重要地位和作用，明确提出依法治国首先要坚持依宪治国，坚持依法执政首先要坚持依宪执政，把实施宪法摆在全面依法治国的突出位置，采取一系列有力措施加强宪法实施和监督工作，为保证宪法实施提供了强有力的政治和制度保障。

实践充分证明，我国现行宪法是一部好宪法，好就好在符合国情、符合实际、符合时代发展要求，好就好在充

分体现人民共同意志、充分保障人民民主权利、充分维护人民根本利益，好就好在推动国家发展进步、保证人民创造幸福生活、保障中华民族实现伟大复兴，好就好在为我们国家和人民经受住各种困难和风险考验、始终沿着中国特色社会主义道路前进提供了根本法治保障。实践充分证明，我国现行宪法具有显著优势、坚实基础、强大生命力，必须坚决维护、长期坚持、全面贯彻。修改宪法部分内容，把党和人民在实践中取得的重大理论创新、实践创新、制度创新成果上升为宪法规定，由宪法及时确认党和人民创造的伟大成就和宝贵经验，是为了更好发挥宪法的规范、引领、推动、保障作用，是实践发展的必然要求。

依法治国是党领导人民治理国家的基本方略，法治是治国理政的基本方式。宪法具有最高的法律地位、法律权威、法律效力，具有根本性、全局性、稳定性、长期性。维护宪法尊严和权威，是维护国家法制统一、尊严、权威的前提，也是维护最广大人民根本利益、确保国家长治久安的重要保障。全党同志要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢固树立“四个意识”，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，自觉维护宪法权威，保证宪法实施，为新时代推进全面依法治国、建设社会主义法治国家而努力奋斗。

(新华社北京1月20日电)

H 新华视点

雷的盛宴 是如何落幕的？

——“钱宝网”非法集资案真相调查

“因违反国家相关规定，采取借新还旧的方式向投资人吸收资金，目前已无法兑付本金利息。”2017年12月26日，钱宝网实际控制人张小雷来到南京市公安局写下一纸声明，向警方投案自首。他从无法填补的巨大庞氏骗局中解脱了，却把追随他的“宝粉”们推向深渊。

据悉，在钱宝网声名显赫时，张小雷曾多次与“宝粉”聚餐，并将此称为“雷的盛宴”。如今“盛宴”黯然落幕，露出背后狰狞的真面目。围绕此案的相关疑点，记者日前赶赴南京，实地采访办案民警、张小雷等主要犯罪嫌疑人和相关企业，还原“钱宝系·产业帝国”背后的真相。

B 精心炮制了一个“钱宝系·产业帝国”假象

为了维持“高息支付”的链条，需要吸引更多的资金支持。为此，张小雷精心炮制了一个“钱宝系·产业帝国”的假象。

在钱宝网铺天盖地的广告宣传中，“钱宝系”企业有70余家，涵盖微商、地产、足球、甘油、共享单车等不同领域。为了强化自身光环，张小雷还将旗下的一些项目包装成前景广阔的“优质资产”大肆炒作。然而记者在实地探访后发现，这些项目的真实情况与宣传内容相去甚远。

以“江北智慧城市”为例，广告中声称“占地200多亩、综合市值将近200

亿”。据警方调查，钱宝公司获得此地块时的花费为12亿余元。记者在项目现场看到，工地上长满荒草，两栋大楼只有外立面做了装修，内部还是毛坯状态。

钱宝公司另一处被包装为“价值达100亿”的“老山森林公园度假村”项目，是“钱宝系”企业花了2亿多元购买的航空用地。国土部门有关负责人表示，这块地的规划用途和出让合同都约定了只能用于航空员工宿舍、候机楼、航空旅客住宿等，不能用作一般商业开发。

2013年，江苏吉信甘油科技有限公司被“钱宝系”企业收购，这家原本

在淮安默默无闻的化工厂自此摇身一变，被吹嘘为“亚洲第一、年利润逾2亿”的顶尖企业。记者了解到，该厂年设计生产能力为10万吨，但2017年的实际生产量为4.8万吨，即便在江苏省内也不突出。

至于让不少参与人津津乐道的成都钱宝足球俱乐部，根据警方调查报告，2016年俱乐部净资产为1879万元，借款7000余万元，还拖欠数百万元的球员工资，已经资不抵债。

办案民警介绍，张小雷一方面通过营销造势打造“钱宝系”企业“财大气粗”的虚假形象，一方面塑造亲民形象拉拢人心。

C 骗局难以继，“宝粉”们最终被彻底抛弃

越来越大的资金缺口，让这场骗局日益难以继。张小雷表示，近年来公司每年都会出现一两次用户挤兑事件。据钱宝公司高管康某回忆，在去年8月钱宝网的一次集中挤兑中，公司通过延长提现的到账时间、提高线上任务的收益率和提高快速提现手续费，才惊险地度过了危机。

“我为这一天已经准备了三年。”在看守所的高墙内，张小雷坦言，钱宝网违反国家相关规定采用借新还旧的方式向投资人吸收资金，“窟窿已经填不上了”。

讽刺的是，张小雷此前比作亲人

般存在的“宝粉”，最终被彻底抛弃了。张小雷说：“‘宝粉’们的损失是由我造成的，我愿意承担法律责任。”

一位参与人表示，自己起初对钱宝网的高收益也有顾虑，但被张小雷包装出来的实力欺骗了，于是决定赌一把。“投进去的22万元里有11万是借的，我恨张小雷，也怪自己太贪婪。”他懊悔地说。

“我的行为触犯了中华人民共和国的相关法律，对于投资人造成的损失我深表歉意。我愿意接受法律的制裁。我愿积极配合相关部门妥善处理善后事宜，争取宽大处理。”张小雷说。

南京大学刑法学教授孙国祥指出，近年来非法集资犯罪手段不断翻新，极具隐蔽性欺骗性。钱宝网以完成任务获取高额收益为诱饵，收取用户“保证金”，并采用吸收新用户资金兑付老用户本金及收益的方式，其运行模式具有庞氏骗局的特征，一旦蔓延，将对金融体系乃至社会稳定产生巨大冲击，严重影响实体经济的发展。

据悉，目前南京公安机关正在加快案件侦办进度，全力以赴开展追赃挽损工作，最大限度挽回集资参与人的损失。

(据新华社南京1月20日电)

新华社发

A 以“领工资”为名，称收益率能达40%—60%

“交押金、看广告、做任务、赚快钱”，这个颇具诱惑力的宣传语，是钱宝网短短数年间快速崛起的秘诀。警方初步调查显示，钱宝网以高额收益为诱饵，持续采用吸收新用户资金、用于兑付老用户本金及收益的方式向不特定社会公众大量非法吸收资金，涉及的集资参与人遍布全国，截至案发，未兑付集资参与人的本金数额达300亿元左右。

张小雷声称，钱宝网的商业模式是建立一个网络平台吸引用户注意力，当用户资源积累到一定规模后，再与广告商进行合作，搭建一个广告销售渠道。

为了“积薪”用户，钱宝网设计了“签到”“做任务”等方式。所谓的“做任务”分为广告任务、分享任务、体验任务、问卷任务等，不同的任务需要交纳数额不等的“保证金”，“保证金”越多则收益越高。

以广告任务为例，参与人需要点击收看钱宝网提供的广告。但据张小雷和多位公司高管供述，平台开办以来几乎没有外部品牌投放广告，其“任务”主要是从网上随意找来的广告以及公司内部视频等。

在钱宝网的宣传中，参与人完成任务获得收益的行为被称为“领工资”。不少参与人告诉记者，任务几分钟就能

广告

首届海南迎春商品(农产品)日月广场展销大会

(2018年1月22日上午开幕)

1月21日下午召开吕梁优质农产品展销新闻发布会，欢迎参加。

展会现场物业管理服务，联系人及电话：吴忠东：15071268083

海南省商业总会参展招商，联系人及电话：李先生：65225918

2017年海南省最美农民工名单公示

为进一步弘扬农民工的优秀品质，展示他们崭新的精神风貌，广泛、深入地营造尊重、关心、关爱农民工的社会氛围，海南省总工会评选出了2017年海南最美农民工，现将该名单进行公示。

杨全文：海南派成铝业科技有限公司技术工人

邱丕伍：澄迈金江镇青年创业协会返乡创业新农人

李春雨：国药控股海南有限公司供应链延伸项目技术工人

曾海琪：三亚市公交集团驾驶员

代恩朋：北京桑德环境工程有限公司海口项目部工人

王绪光：北京市政路桥有限公司万洋高速施段工班长

李顺林：海南南山文化旅游开发有限公司物业工程部工人

洪雷：琼海玉禾田环境服务有限公司城区清运队队长

赵泽峰：海南呀诺达雨林文化旅游区运营总监

张克锋：海口港门机部维修队队长

对上述名单公示有疑问的请联系海南省总工会基层工作部(0898)66553689。

公告

尊敬的客户：

为了提供更优质的服务，我公司将于2018年1月24日0:00—6:00对CDMA短信网络系统进行优化。届时，全省CDMA手机短信业务使用将受短时影响。

不便之处，敬请谅解。

详情请咨询客户服务热线10000。

中国电信股份有限公司海南分公司

二〇一八年一月二十一日

公司分立公告

海南德邦医药有限公司注册资本为500万元，根据股东会决议，

海南德邦医药有限公司通过公司存续分立方式，分立为“海南德邦医药有限公司”、“海南冠麟医药有限公司”。分立后的“海南德邦医药有限公司”注册资本为250万元，“海南冠麟医药有限公司”注册资本为250万元。原“海南德邦医药有限公司”的债务，由分立后存续的“海南德邦医药有限公司”承担。本公司债权人可自公告发布之日起45日内，要求公司对债务承继方案进行修改，或者要求清偿债务或提供相应的担保。本公司债权人未在规定时间内行使上述权力的，公司分立将按照法定程序实施。

特此公告。

海南德邦医药有限公司

2018年1月21日

公告

我公司拟将保洁业务以竞争性磋商方式进行发包，请有意参与的公司在2018年1月21日至26日到我公司领取竞争性磋商文件，逾期不予受理。地址：海口市滨海大道84号海口港务分公司大楼210室。联系人：吴先生 陈先生 联系电话：0898-68603736

海南港航劳务发展有限公司

2018年1月21日

华侨城椰海蓝天环保验收公示

项目名称：海口东海岸华侨城·椰海蓝天公寓(一期)(4#、5#、7#楼)

建设地点：海口市美兰区琼山大道1—3号，东临信达·海天下，北临滨海路，西侧为私人水产养殖，北侧为在建的工地

建设单位：海南冠群投资发展有限公司、海南康乐置业有限公司

验收监测单位：海口市环保技术工程实业开发公司

项目概况：海口东海岸华侨城·椰海蓝天公寓(一期)(4#、5#、7#楼)(以下简称项目)位于海口市美兰区琼山大道1—3号。地理位置：N20°03'55.48", E110°23'58.91"，项目主要由16栋6—10层不等的住宅楼组成，本次验收仅验收4#、5#和7#楼，项目总用地面积46622.79平方米，4#、5#和7#楼建筑面积为11195.25平方米。绿化率为40%，总投资为20082万元，环保投资为315万元，占总投资的1.6%。

琼海市国土资源局关于不动产权属证书注销的公告

(海国用(2014)第3044号、海房权证海字第21462号、海国用(2015)第0438号、海房权证海字第32296号)

李德昌于2007年向琼海龙悦房地产开发有限公司购买位于琼海市嘉积镇银海开发区(北方邨小区)2-6-201房产，登记土地证号为海国用(2014)第3044号国有土地使用权证，房屋所有权证号为海房权证海字第21462号；刘睿于2008年向琼海龙悦房地产开发有限公司购买位于琼海市嘉积镇银海开发区(北方邨小区)6-2-601房产，登记土地证号为海国用(2015)第0438号，房屋所有权证号为海房权证海字第32296号，现权利人李德昌、刘睿申请更正登记。经查，

上述两宗地分别登记为李德昌(身份证件号：232301196807200615)、刘睿(身份证件号：412702198008164559)，经公安机关核查，上述证号与权利人不符，为关京南(232301196807200615)、刘得峰(412702198008164559)，现经卖方琼海龙悦房地产开发有限公司予以确认，将李德昌(身份证件号：232301196807200615)、刘睿(412702198008164559)更正为李德昌(320102196709163254)、刘睿(412702198008164559)更正为刘睿(232301198901190221)，根据《不动产登记暂行条例实施细则》第八十条、八十二条的规定办理更正登记，现声明海国用(2014)第3044号、海房权证海字第21462号以及海国用(2015)第0438号、海房权证海字第32296号四本不动产权证书作废。

特此公告。

琼海市国土资源局

2018年1月19日

● 2017年，荣膺中国报刊经营价值排行榜“省级日报十强”第四名 ● 2015年，被国家新闻出版广电总局推荐为“百强报纸”

欢迎在海南日报 南国都市报刊登广告

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888 周六、周日照常办理业务

外交部发言人就美国导弹驱逐舰进入黄岩岛12海里范围答记者问

据新华社北京1月20日电 外交部发言人陆慷20日就美国一艘导弹驱逐舰进入黄岩岛12海里内海域答记者问时表示，中国海军依法对美舰进行了识别查证，予以警告驱离。

有记者问：据了解，1月17日晚，美国“霍珀”号导弹驱逐舰从黄岩岛西南侧进入该岛12海里范围内。中方对此有何评论？

陆慷说，1月17日晚，美国“霍珀”号导弹驱逐舰未经中国政府允许，擅自进入中国黄岩岛12海里内海域。美方军舰有关行为损害中国的主权和安全利益，对中方在有关海域开展正常公务活动的船只和人员安全造成严重威胁，违背国际关系基本准则。中方对此表示强烈不满，将采取必要措施，坚定维护中国主权。

陆慷表示，中国对黄岩岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。中方一向尊重和维护各国依据国际法在南海享有的航行和飞越自由，但坚决反对任何国家以航行和飞越自由为名，损害中国的主权和安全利益。“我们强烈敦促美方立即纠正错误，停止此类挑衅行为，以免损害中美关系和地区和平稳定。”

我国公共充电桩保有量居世界第一

据新华社北京1月20日电 (记者高亢 郭宇靖)工业和信息化部部长苗圩20日表示，近年来，我国充电网络建设稳步推进，公共场所、居民小区、单位内部、高速公路等主要场所覆盖率大幅提升，截至2017年底，全国共建成公共充电桩21.4万个，同比增长51%，保有量居全球首位。

苗圩是在20日举行的中国电动汽车百人会论坛(2018)上作上述表述